
ÆLDRERÅDET I FREDERIKSSUND KOMMUNE

Referat fra ordinært møde
Mandag d. 19. februar 2007 kl. 9.00-11.30 på Nordhøj 4, Skibby

Deltagere: Jørgen Christensen, Ole Klenke, Hanne Thureson Graae, John Jensen, Lise Lotte
Due, Erik Nielsen, Christian Heiberg.

Afbud fra: Bent Saysette og Rigmor Nielsen.

Referent: Henny Frandsen, Omsorgscentret Nordhøj.

Pkt. 1. Orientering fra kommunen.
Bjarne Jensen blev anmodet om at ændre, på kommunens hjemmeside, at Ældrerådet mødes den 3. 
mandag i måneden.

Bjarne Jensen orienterede om,
At problemer med IT og telefoner har taget meget tid, men nu er i orden.
På forespørgsel om de 2 dagcentre -  Heimdalsvej i Frederikssund og Aktivitetshuset Kongshøj i 
Slangerup, kommenterede Bjarne Jensen avisernes beskrivelse af problemer: De, der har behov 
for hjælp, får det -  klubtilbud og hjælp som visiteret.
Hente-bilen bliver ikke sparet væk, det nye er, at kørslen fremover varetages af kommunen.
Der er dog nedskæringer i forhold til det, der har været.
De selvejende institutioner får en mindre bevilling fra kommunen fremover.

Der har været nogle reaktioner på ændring af betalingen af maden til Ældrerådet.
Det er et problem, at man er tvunget til at tage 2 retter, og at der ikke kan differentieres i forhold 
til portionsstørrelse.
Ældrerådet foreslår 1 ret, som indeholder de nødvendige kalorier og proteiner.
Ifølge Kvalitetsstandarderne er der fra 1.1. 2007, skåret V2 times i hjemmehjælpen, så der kun 
bliver 1 time hver 14 dag.
Rengøringsarealet er nedsat til 40 m2, før var normen 65 m2.
Ældre som får vasket tøj, fordi de ikke selv har vaskemaskine skal betale for vaskemidler og 
beregnet leje af maskine.
Ældrerådet mener ikke, at vask kan nås inden for den nye normtid.
Ældrerådet anbefaler at, de ældre medborgere som føler sig klemt i det nye system, skal hen
vende sig til Klagerådet.
Ældrerådet kommenterede den nye indkøbsordning og fandt det var, det eneste positive ved alle 
ændringerne på Ældreområdet.
Der blev spurgt til puljemidlerne som kommunen har modtaget og som er øremærket til ældre, 
Bjarne Jensen svarede at de var indregnet i budgettet for ældreområdet.
Britt Christensen vil deltage i et senere møde, hvor hun vil svare på spørgsmål vedr. rådigheds
beløbet, der skal være til en pensionist, der kun har den nøgne folkepension, rådighedsbeløbet 
er individuelt. Ældrerådet ønsker grænserne defineret.
På forespørgsel om, hvem Visitationsudvalget er, blev det aftalt, at der vedlægges en adresse- 
og telefonliste ved referatet.
Varmeydelse til ældre hører under Borgerservice.
Sundhedsplanen. Ældrerådet har ikke fået noget til høring. Forventer at blive hørt om oprettelse 
af tværsektoriel arbejdsgruppe vedr.: Demens,-Udskrivning,-Genoptræning,-Hjælpemidler og 
forebyggende arbejde

Ældrerådet opfordrer til, at der bliver fokuseret på, at lovene bliver overholdt omkring rettighe
der for hjælp.
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Der bliver ansat 2 nye heltidslæger til Sundhedsområdet i kommunen. Ældrerådet anbefaler, at 
den ene bliver en Geriater.

Pkt. 2. Dagsorden og godkendelse af referat fra 15.01.2007.
Referatet godkendt. Det skal afklares, hvem af Ældrerådets medlemmer der skal deltage i kom
mende kurser/konferencer.

Pkt. 3. Orientering fra formand.
Der ønskes en drøftelse om økonomien for de selvejende institutioner Heimdalsvej og Kongshøj 
medtages på aprilmødet med social og ældreudvalget.
Besøget hos Intervare var en positiv oplevelse.
Orientering om Regionsudvalg, dette er langsomt ved at starte op, der er indkaldt til et repræsen
tantskabsmøde i København onsdag d. 21 marts, her skal tages en status på relationerne til region 
Hovedstaden. Samt drøftelse af regionens hospitalsplan.
Forslag til møderække mellem Ældreråd og Social- og ældreudvalget skal mødes 3 gange om året 
Sundhedsudvalget 1 gang om året (i marts måned) Bjarne Jensen deltager i alle Ældrerådets møder. 
Repræsentantskabsmøde og konference i Nyborg d. 2.-3. maj 2007, op til tre medlemmer kan del
tage.

Pkt. 4. Information og kontakt til bagland.
Der er nedsat et redaktionsudvalg.
Der var forslag til, hvordan bladet skal se ud. Bliver i tabloid-udgave, som foreløbig, alt efter 
kommune bevilling udkommer 2 gange om året.
Forslag til, at alle medlemmer af Ældrerådet fotograferes og bliver præsenteret i første udgave, 
og på hjemmesiden.
Forslag til, at bagsiden firdeles, så der kommer aktivitets-meddelelser fra de ”gamle” kommuner, 
med logo i hvert af de fire hjørne og i midten opfordring til at deltage i hinandens aktiviteter.
Vi vil også gerne holde liv i det lokale klubliv.
Ældrerådet må gerne bruge Monveds tegninger i bladet og han vil gerne tegne nye.
Borgmester Ole Find Jensen og udvalgsformand Tina Tving har lovet at skrive lidt, i det første blad. 
Vi vil bede Borgmesteren om at fortælle om Frederikssund kommune har en ældrepolitik?
Tina Tvind vil vi bede om fortælle noget om bevæggrundene der er for de massive besparelser på 
ældreområdet i Frederikssund.
Første nummer udkommer medio april 2007.
Forslag fra Ældrerådets medlemmer skal indsendes, inden der holdes redaktionsmøde 2. marts 
2007.
I Skibby er der kontakt til Menighedsrådet om at sætte Ældrerådets aktiviteter i Kirkebladet.
Der er ikke bevilget penge til Ældrekonferencen. Det tages med i aprilmødet med soc. og ældr. 
udvalg.
For at styrke bruger / pårørenderåd ved de enkelte plejehjem overvejes det at ændre lovgivningen. 

Pkt. 5. Økonomi.
Ældrerådet har modtaget kr. 25.000,- a conto.

Pkt. 6. Næste møde og mødested.

Næste møde afholdes: Mandag d.19. marts 2007 på Nordhøj 4 -  mødelok. 5, i Skibby.
Følgende møde aftalt: Mandag d. 16. april (Bent er sekretær den dag)

Pkt. 7. Eventuelt.
Borgmester Ole Find Jensen inviterer til reception på Gerlev Kro d. 26.2.2007, da han fylder 60 år. 
Jørgen Christensen deltager, på Ældrerådets vegne


